

מזרח חדש (אוי קלט)
ערוך: ד"ר א. מרמון
העורך: ד"ר א. מרמון
המאייר: משה חן

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Az egyiptomiak megint rálöttek egy repülőgépre

Burns tábornok ma jelenik meg Ben Gurionnál

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Burns tábornok ma délelőtt kihallgatáson jelenik meg Ben Gurion miniszterelnökkel, mert autentikus helyről akar felvilágosítást kapni arról, mi az izraeli kormány álláspontja Hammarskjöld UNO főtitkárnak a határmenti feszültség enyhítésére vonatkozó javaslatáról.

lágosítást kapni arról, mi az izraeli kormány álláspontja Hammarskjöld UNO főtitkárnak a határmenti feszültség enyhítésére vonatkozó javaslatáról. Hír szerint a miniszterelnök követelni fogja a tábornoktól, hogy Egyiptom vonja vissza a nemzetközi határon túlról az izraeli övezetben tartott csapatait.

A hadsereg szóvivője közli: Tegnap délután egyiptomi hadállásból ágyúkkal löttek egy izraeli repülőgépre, amely Kiszufim környéke felett repült izraeli területen. A gép nem sérült meg.

Ártalmatlanná tették a sáskarajokat

Transzjordániában minden 14 éven felüli férfit mozgósítottak sáskairtasra

A sáska elleni irtóhadjáratot tegnap az egész ország területén felfüggesztették s így a Chim Avir repülőgépei sem Tel Avivban, sem a környéken nem pergetezték többé a sáskarajokat. A földművelésügyi minisztérium növényvédelmi osztályának szakértői azt hiszik, hogy az ország területén levő összes sáskarajokat megmérgezték már. A Tel Aviv környéke, valamint Ramlér, Bét Dagonra és Ekronra érkezett sáskarajok már nem életképesek és nem okozhatnak károkat. Ezzel szemben tartani lehet attól, hogy szél, vagy időváltozás esetén a Transzjordániában tartózkodó sáskaraj újra betörhet Izraelbe.

Libanon újra tárgyal Szíriával a katonai szövetségről

Beirut, (AFP). — A libanoni külügyminiszter közölte, hogy ma folytatják a tárgyalásokat a Libanon és Szíria közötti katonai szövetség megkötéséről. Ezek a tárgyalások a múlt hónapban megszakadtak, mert úgy Szíria és Libanon között, mint magában a libanoni kormányban súlyos nézeteltérések merültek fel.

katonai szerződés vázlatát, megfigyelők véleménye szerint az első lépést jelenti az Egyiptom vezetése alatt álló hármas szövetséghez való csatlakozás felé.

Szovjetunió—Egyiptom 2:0

A Szovjetunió labdarúgó válogatottja tegnap 2:0 arányban győzte le az egyiptomi válogatottat. A moszkvai Dinamo, a Spartak és a szovjet hadsereg labdarúgóból álló csapat a kairói stadionban 35 ezer néző előtt játszotta le az első mérkőzését az egyiptomiak ellen.

Két minisztertanácsot tartott tegnap a kormány

Kinevezték a belügyi és közlekedésügyi államtitkárokat, valamint a földművelésügyi alminisztert — Az északafrikai alijjáról tárgyalt a kormány és a Szochnut koordinációs bizottsága

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A kormány tegnap délelőtt és délután két minisztertanácsot tartott, amelyen az ország biztonsi helyzetéről, valamint országfejlesztési kérdésekről tárgyaltak. A délelőtti minisztertanácsban Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter jelentést tett a határszéli eseményekről, különösképpen pedig a gázai határsáv helyzetéről.

együttös ülésre ültek össze, amely a késő esti órákig húzódott el. Az ülés során az északafrikai alijja anyagi és technikai problémáiról tárgyaltak és részletesen kidolgozták a világ zsidósága körében rendezendő nagy-

arányú akció és felvilágosító munka részleteit. Az ülésen elhatározták, hogy a Cionista Világkongresszust, amelyet eredetileg a jövő év augusztusára tűztek ki, néhány hónappal korábban fogják megtartani.

Nem igazak a Molotov leváltásáról szóló hírek

Minden jel ellenkező irányba mutat

Moszkva, (UP). Molotov külügyminiszter és a szovjet kormány néhány más tagja élénk részt vesznek a Moszkvában folyó erős politikai tevékenységben. A moszkvai kommunista párt egyes körzetei sorra tartják gyűléseiket, amelyeken Molotov, valamint Mikojan és Szaburov helyettes miniszterelnökök vesznek részt — jelenti a moszkvai rádió.

ben Molotov vezeti az ügyeket és semmi jele annak, hogy pozíciója gyengült volna. A helyettes miniszterelnökök közül Lazar Kaganovics, Georgij Malenkov és G. Perbuchin szabadságon vannak. Amikor Bulganin és Chruscsev együtt töltötték szabadságukat a Krim félszigeten, Molotov pedig a genfi konferenciával volt elfoglalva, ez a három helyettes miniszterelnök vezette az ügyeket, élükön Kaganovicsal. Most az Indiában és Burmában időző Bulganin és Chruscsev távolléte ellenére ők mentek szabadságra és Molotov vette át az ügyek vezetését. Biztosra veszik, hogy Bulganin és Chruscsev is idejében vissza tér a Legfelsőbb Szovjet december 23-ikára kitűzött ülésére, amelyen — eddigi információk szerint — nem lesz szó személyi változásokról.

Ez a hír valószínűleg közvetett válasz azokra híresztelésekre, hogy a Legfelsőbb Szovjet rendkívüli ülésén Molotov lemondásával fog foglalkozni. Moszkvai megfigyelők egyébként is helytelennek tartják ezt a hírt és azt mondják, hogy minden jel ennek az ellenkezőjére vall. Valójában Bulganin és Chruscsev távollété-

Transzjordániában a sáska irtásban való részvételre köteleztek minden 14 éven felüli férfit. Az ammani földművelésügyi minisztérium közlése szerint az elmúlt hét folyamán 42 sáskaraj telepe

A terroristáknak szánt fegyverszállítmányt fogtak el az angolok Ciprusban

Amerika közvetít a ciprusi konfliktusban

Nicosia, (UP). Az angol hatóságok a ciprusi terroristáknak szánt nagy fegyverküldeményt fogtak el. A hétvégen Limasol kikötőjébe érkezett az „Aeola” nevű görög hajó, amely Pireuszról indult és előbb az egyiptomi Alexandriában vett horgonyt, mielőtt Ciprus felé indult. A hajón teljes fegyvertárat találtak. Az angol hatóságok szerint nagymennyiségű bomba, gyújtószerkezet, időzített gyújtók, géppisztolyok, pisztolyok, aknák, kézigránátok

és nagyobb mennyiségű löszet képezte a küldeményt. Az angol hatóságok lefogalták a fegyvereket és a görög hajónak megengedték, hogy folytassa útját.

rú jelenségének tekintik. A vezérkar utasítására megerősítették a kormányhivatalok, katonai táborok, védelmi berendezések őrzését. A Nicosia melletti Lafkonioko faluban ismeretlen tettesek felgyújtották a postahivatalt. A rendőrség erre házkutatásokat tartott és letartóztatotta a falu hét vezetőjéből. (Folytatás a 4-ik oldalon)

Athén, (UP). — Anglia és Görögország között diplomáciai uton megkezdődtek a tárgyalások a ciprusi kérdésről. Anglia athéni nagykövete a hét végén hosszabb megbeszélést folytatott a görög külügyminiszterrel. Karmanalisz miniszterelnök tegnap rendkívüli minisztertanácsot hívott össze, amely egyhangúlag elhatározta, hogy

A görög UNO-delegáció követelésére a ciprusi kérdést bevittek az UNO-közgyűlés napirendjébe, de azután Anglia éles tiltakozása miatt törölték.

Mit mondott Chruscsev Rangoonban?

Rangoon, (UP). — Nikolaj Bulganin és Nikita Chruscsev a Rangoonban rendezett pompás fogadtatás után elindultak, hogy megtekintsék az ország belsejét. Rangoonba való visszatérésük után politikai tárgyalásokra készültek U Nu miniszterelnökkel.

Cipruson az ottani amerikai főkonzul találkozott Makarios érsekkel, az Enosis-mozgalom vezetőjével és politikai körökben úgy hiszik, hogy

Chruscsev ismét nagy vihart váltott ki Angliában rangonni beszédének egyik megjegyzésével. Hír szerint a szovjetorszvai kommunista párt főtitkára ezt mondta: „Anglia csak Hódító Vilmos óta létezik és az ország csak ezer éves multra tekint vissza, míg a burmai kultúra emlékei kétezzer évesek. Az angolok mégis vadembereknek nevezik a burmaikat.” A moszkvai Pravda igyekszik kimagyarázni Chruscsev szavait és azt állítja, hogy a kijelentés egy burmai diplomátától származik és Chruscsev csupán helyeselte a burmai diplomata szavait.

Amerika megkísérli a közvetítést Harding kormányzó és Makarios között.

A szigeten az ostromállapot ellenére újabb terrorista támadások kezdődtek. Az Eoka földalatti szervezet 100 fontsterling díjat tűzött ki minden angol tiszt fejére és 50 fontot altisztokra és katonákra. Az angolok ezt a hadsereg elleni idegháború megsemmisítésére.

A tanítószervezet központja vezetését foglalkoztatja a tanítások kiván a fizetésemelésnél

A tanítók és tanárok szervezetének központja tegnap esti ülésén foglalkozott a tantestület fizetésjavítására vonatkozó minisztertanácsi határozattal és néhány módosítást követelt. Annak az elvnek az alapján, hogy az akadémiai végzettségű tanítók, illetőleg tanárok ugyanolyan fizetési fokozatban részesüljenek, mint a többi akadémiai dolgozó, a központ a felajánlott 124 font helyett 130 font kezdő alapfizetést követel az akadémia végzettségű tanítók számára.

gálai pótlékát a felajánlott 140 font helyett maximálisan 156 fontban kéri megállapítani. A képesítetlen tanítók kezdő fizetése számára három fokozatot (78, 83, illetőleg 90 font) kívánnak megállapítani, ami minden fokozatnál 4 fonttal több, mint amit a kormány javasol.

A központ nem fogadja el a minisztertanácsnak az iskolai igazgatók számára felajánlott adminisztrációs fizetési pótlékot sem és ragaszkodik az eredeti követeléshez, amely szerint 16 osztályos elemi iskola igazgatójának 62 font adminisztratív pótlék jár. A közép-és elemi iskolai igazgatók adminisztratív pótléka közötti arányt 2:3 alapon követeli megállapítani a központ.

A Szochnut politikájának módosítását követeli az angliai cionista szövetség diszelnöke

Jisráél Sief feltűnést keltő kijelentései a Zsidó Világkongresszus angliai tagozatának közgyűlésén

London, (STA). A Zsidó Világkongresszus angliai csoportjának rendes évi közgyűlésén Jisráél Sief, az angliai cionista federáció diszelnöke beszédet mondott és abban többek között kijelentette: „Ártalmas Izrael számára az a kijelentés, hogy csak az a cionista, aki letelepszik Izraelben”. Sief, aki ebben a szellemben folytatja beszédét, hangsúlyozta, hogy bizonyos változtatásokra van szükség a Szochnut politikájában. Nincs értelme — mondotta — szemelny az azon tény előtt, hogy mindig több zsidó fog élni Izraelen kívül, mint Izraelben. Szükség esetén ezek a zsidók fogják Izraelt olékkal és anyagi támogatással ellátni. A Szochnutnak tudomásul kell vennie ezt a tényét.

szegyűjtésében és elosztásában; Izrael támogatásában, hogy vonzó feltételeket teremthessen a letelepedésre; segítséget nyújtani zsidó tömegek, valamint anyagi és erkölcsi támogatás mozgósítására Izrael számára; hozzásegíteni a különböző cionista küzdelmeket, hogy irrodát létesíthessenek Izraelben a különböző országokból érkező olék támogatására.

— A zsidó állam — folytatta Sief — sosem lesz kénytelen csak a saját erejére támaszkodni, mert Izrael és a galut közötti állandóan tartani fog az oda-és visszautazási folyamat. Az ország kapui állandóan nyitva fognak állani a be- és kivándorlók előtt és az egész világnak módjában van látni, hogy mi történik ebben a fiatal államban. Nem lesz függöny, amely elrejtse, de az országból mindig új ihlet fog kiáramlani, amely felvillanyozza a zsidó közö-

ségeket, előbbre viszi a zsidó gondolkodást és az emberi fejlődést. A kongresszus által el fogadott határozatok többek között megállapítják, hogy a Szovjetunió és a nyugati államok által az araboknak szállított fegyver veszedelmes helyzetet teremtett és ha a fegyverszállítás tovább tart, lehetővé kell tenni Izrael számára hasonló mennyiségű fegyver beszerzését. Semmiféle arab államnak nincs joga Izrael területének bármely részére és azok a javaslatok, amelyek Izrael területi sértettségének a megcsönkítésére irányulnak igazságtalanok. A kongresszus annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy az arab államok és az Izrael közötti közvetlen tárgyalások minden előzetes feltétel nélkül a legjobb utat jelentik a közelkeleti helyzet megszüldésére.

EXPOSITION DE L'INDUSTRIE D'ISRAEL
HAIFA - תיבה
AVRIL - MAI 1956
BUREAU: RUE HAIM 6 - TEL. 3274 - B.P. 5308

Szeretett férjem, apánk, apósunk, nagyapánk
ROTH IGNÁC
SIRKŐAVATASA
ma, hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a tirai temetőben.
A gyászoló család

Franciaország is megkísérli a közvetítést?

A török zsidóság alijjája időszerűvé válik

A HAAREC-ben Maurice Carr, a lap párisi tudósítója cikkében arról ír, hogy a legközelebbi időben Franciaország is meg fogja kísérteni Izraél és az arab államok között a béke közvetítését. Szerinte egyetlen államnak a közvetítő kísérlete sem kecsesget olyan sikerrel, mint Franciaország. A cikk író szerint Franciaországban az angolok és amerikaiak által életrehozott török-iraki „északi védőfal”-at papírból való tigrisnek nevezik, amelynek sose lesz anynyi ereje, hogy az esetleges orosz támadással szembeálljon. Ugyanakkor az arabok a Földközi tengeri szövegszerződéstől annyira megijedtek, hogy ijedtükben az oroszokat egyenesen a Közelkelet szívébe invitálták be. Franciaország véleménye szerint az angolszászok nem értették jól meg, hogy az arabok úgynevezett neutralizmusa mögött az a félelem húzódik meg, hogy a Suezből kivonuló angolok most a Földközi-tengeri szövetség ábrájában hátsó ajtón próbálnak a Közelkeletre visszatérni és az arab országokat kézbe tartani. A franciák szerint meg kell jobban érteni az arabok nacionaliz-

musát, mert ennek a meg nem értése Franciaország számára sok bajt hozott Észak-Afrikában. Ugyanakkor meg kell érteni Izraél félelmét is, amely nem hajlandó eleget tenni az angolok barátságos rábeszéléseinek, hogy engedje magát megcsönkíteni. Az izraeli nép inkább hajlandó a harcot vállalni, minthogy saját országában egy minden részében megcsönkített szűk gettóba engedje magát beszorítani.

A Háarec tudósítója szerint Szíria és Libanon — amelyek a múltban francia részét francia befolyás alatt állottak — azért is nagy ellenszenvvel viselkednek a török-iraki egyezményvel szemben, mert feltételezik, hogy Irák még mindig nem mondott le a „termékeny féldhold”-nak nevezett régi tervéről és olyan nagy arab

államról álmodik, amelyben Szíria és Libanon is beletartozna. A francia felfogás szerint Izraél állama mint szilárd hid Egyiptom és Szíria közt a legjobb biztosíték Szíria és Libanon önállósága számára. A franciák biztosa veszik, hogy az ilyen formában létrehozott megállapodás bizonyos megnyugtatót jelentene a Közelkelet kis államainak, biztosítékot nyújtana a szélsőségek, tehát a szovjet behatolás ellen is és feltétlenül hozzájárulna a körzet és a világ feszültségének a csökkentéséhez is. A cikkíró szerint egyes francia politikai körök nagy reményeket fűznek egy ilyen irányú francia közvetítéshez és szerintük Franciaország az egyetlen hatalom, amely ennek az el képzelésnek a nagy hasznát különösen Nasserrel meg tudná értetni.

A Közelkelet erősen vörös színt nyer

A HÁBOKER egy cikkében Nathan Gordos, a közelkeleti szovjet vesztélyről írvan elmondja, hogy a Közelkeleten járt nyugati újságírók a szovjet beszivárgásról meglehetősen sötét képet festenek. Ezeknek a leírásából a következő megállapításokat lehet levonni: 1. Az arab országokban a kommunizmus kéz a kézben halad a legszélsőségesebb nacionalizmussal és vallási fanatizmussal. 2. A kommunizmus a Közelkeletnek éppen azon országokban a leggyorsabban, amelyek a kommunizmust törvényen kívül helyezték. 3. A Kominform hatalmas összegeket bocsát a közelkeleti propaganda rendelkezésére. Fogyvereknek a potomáron való eladása is ehhez a propagandához tartozik. Az egyiptomi, szíriai, libanoni és iraki illegális

kommunista pártok még soha ilyen vagyonok felett nem rendelkeztek, mint éppen most. Ugyanakkor meg kell állapítani, hogy ezek az illegális kommunista pártok még soha ilyen mértékben nem élveztek a szélsőségesen nacionalista arabok támogatását, mint most, amikor a Kreml az Izlám védőjének akarja magát feltüntetni. A Háboker cikkírója szerint nem véletlen tehát, hogy az egyiptomi katonai klikk tagjainak nagyrésze annak előtte a különféle egyiptomi kommunista csoportok valamelyikéhez tartozott. Itt találok állapítottam meg az egyik ismert amerikai újság közelkeleti szakértője, hogy „ezek az emberek a leglelkesebb kísérői annak a kommunista menetelésnek, amely most a Közelkelet irányába tart.”

Izraél és a törökországi zsidók

A LÁMERCHAV a török zsidóság különleges helyzetét teszi szóvá a török-iraki szerződés után és egyben felveti a török zsidóság alijjájának a kérdését. Már a szeptemberi törökországi tüntetések alkalmából, amelyek Ciprusnak Görögországhoz való csatolása ellen irányultak, erős antiszemita heccelés folyt és amerikai becsülés szerint egyedül a zsidó kereskedőknek okozott kár több mint 125 millió dollárra rúgott. Azóta semmi jel nem mutat arra, hogy az ottani zsidóknak a török kormány valami kártérítést óhajtsanak adni.

A Lámerchav szerint a történelem mindig megismétli önmagát: mindenütt, ahol a nacionalista szellem erősnek alakjában tör utat magának, mindig a kisebbségek a legelső áldozatok. És kik a világ örök kisebbségei elsősorban, ha nem a zsidók. A török zsidóságnak most szintén alkalma volt megizelni a kisebbség helyzetének az izét. Tudjuk, hogy a török zsidók között sokan vannak, akik alijjázni szeretnének, azonban mind-

nyájuknak tudniuk kell, hogy a Közelkelet mai helyzetében egyetlen természetes mentevárak és menedékhelyük csak Izraél lehet. Jó lenne éppen ezért, ha nem várnák be a 12-ik órát.

Meghosszabbítják és átépítik a haitai öböl ipari vasútvonalát a petróleumfinomítóig

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Jiszráél Barnea, a Lapidot petróleumkutató társaság és N. Geri, az Iraq Petroleum Company igazgatója az elmúlt hét végén megbeszélést folytattak Menachém Száivdor vasúttigazgatóval, amelynek során az izraeli nyerskőolaj vasúti szállításának technikai részleteit tárgyalták meg. A nyersolajnak Chelecről a haitai olajfinomítóba való

Izraeli fákon próbálják ki a szél erejét

Az UNO mezőgazdasági osztálya Izraélben kísérletezik a növényvilágban sokkal nagyobb jelentősége van, mint ahogy ezt eddig gondolták. Vannak esetek, amikor fejlődésben lévő növényzet tönkremegy, mert a szél járása rendkívül hamar szántja fel a talajt. A szelek más szempontból is nagy kárt okozhatnak a növényzetnek és ellen a jól alkalmazott szélvédő növények nagy haszonnal alkalmazhatók. A lefolytatott kísérletek szerint a beültetett szélvédő növények legalább 25 százalékkal növelték a terméseredményt, de voltak esetek, amikor ezeknek a szélvédő fáknak az alkalmazása a termés hozamát a négyszeresére növelte. A szélvédő fák és növények behatóbb tanulmányozására az izraeli kormány hozzájárulásával az UNO mezőgazdasági osztálya Izraélben fogja lefolytatni a további kísérleteket és az eredményeket minden érdekelt országgal közölni fogják. Az izraeli kísérletek vezetésére az UNO mezőgazdasági osztálya dr. W. Naegeli, svájci szakértőt küldte ki, aki ezeket a kísérleteket a Chedera melletti Ilanot erdőszítési kísérleti telepen fogja lefolytatni.

Drága csirke

A németországi amerikai hadsereg főparancsnoksága figyelmeztette a száguldó katonai soffőröket, hogy nagyon ügyeljenek, el ne gázolják a német csirkéket, mert azok rendkívül drágák. Az amerikai hadseregnek 52 dollárt kell fizetni minden elgázolt csirkéért, bár annak tényleges értéke ennek tízedrészét sem teszi ki. A német törvények alapján azonban a károsult csirke tulajdonosnak nem csak magáért a szárnyasért kell kártérítést kapnia, hanem felszámíthatja a tojások árát, amelyeket a tyúk két év alatt tojt volna, sőt még a várható csibék árát is.

Az új közterhek miatt csökkent az építkezés

Négyezer munkás marad munka nélkül Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A magánépítkezési vállalkozók közgyűlése tegnap az építkezési anyagok sújtó ujjabb váomok, adók és illetékeknek az építkezésre való kihatásával foglalkozott és arra a konkluzióra jutott, hogy az újabb kormányrendeletek hatására a magánépítkezés a minimumra fog csökkenni. Számolnak azzal, hogy a közeli hetekben 4000 építkezési szakmunkás válik munkanélkülivé. A három nagyvárosban máris jelentősen felment a lakás ára. Az áremelkedés 10 és 15 százalék között mozog. A vállalkozók séremsézik, hogy az állam részére végzett munkák esetében nem hajlandók akceptálni az anyagok árának emelkedését. Igaz ugyan, hogy az állammal kötött szerződésekben szerepel olyan kikötés, hogy az árdifferenciát nem lehet áthárítani a rendelőre, ez azonban csak a munkabérré vonatkozik és nem az újabb adókra — állítják a vállalkozók. A közgyűlés elhatározta a differenciák visszakövetelését. A szakszervezetből származó értesülés szerint az építőmunkások szakszervezete nem léptette életbe december elején az új bértarifákat. A halasztás egyik oka a szakmában fellépett válság.

A rendőrséggel feltartóztatta az autóbust, hogy a felesége el ne hagyassa

Egyhavi elzárásra ítélték a hamis bejelentés miatt, hogy elvesztett 3000 fontot a kocsiában. A jeruzsálemi járásbírósaft egyhavi elzárásra és 40 font kártérítésre ítélte Jicchák Benjámin 31 éves néző-cionistalakt, aki szándékosan megelvezte a rendőrséget. Benjámin beismerte, hogy ez év májusában háromezer font elvesztését jelentette a rendőrségnek és azt állította, hogy összeg a Rechovoth és Jeruzsálem között közlekedő autóbuston tűnt el. A rendőrség feltartóztatta az uton lévő autót, hogy megkeresse benne az elvesztett pénzt. Benjámin azonban semmiféle pénzt nem vesztett el és csak azért tette a feljelentést, hogy az autóbust feltartóztatásával megakadályozza feleségét az elutazásban, mert családi perpatvar miatt az asszony szüleivel akart hazautazni. A rendőrség eljárást indított Benjámin ellen, mert a feljelentés számos rendőrt foglalkoztatót és drága időt pocskolt el a hamis feljelentés következtében. A megítélt kártérítést a rendőrség fogja megkapni.

15 különféle ipari tanfolyamot rendez Tel-Avivban a haitai Technikum

A vállalati igazgatók, mérnökök és munkavezetők részére szóló előadásokat januárban kezdik meg. Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az izraeli ipar és termelés eredményességének fokozására a haitai Technikum az év folyamán lényeges kiterjesztése „falakon kívüli” tevékenységét, — közölte dr. J. Tabb, a műegyetem iparügyi osztályának előadója. A jelenlegi szemeszter folyamán (több, mint 400 igazgató, mérnök és munkavezető vesz részt 15 különféle tanfolyamon és számuk a jövő félévben valószínűleg megduplázódik. Az izraeli petróleum felfedezése nyomán különös érdeklődés nyilvánul meg a kőolajjal, bányászattal, hidrológiával és geológiával foglalkozó előadások iránt. A tanfolyam, amelyet Tel Avivban nyitnak meg januárban, külföldi és izraeli szakértők adnak elő. G. Dessau volt nápolyi egyetemi tanárnak és jelenleg a Technikum bányászati és geológiai professzorának vezetésével. Ugyancsak igen népszerűnek bizonyult az atomenergiát békés felhasználásáról szóló sorozat, melyet A. Tilles volt kaliforniai és jelenleg a Technikum elektromérnöki fakultásának professzora tartott. Szakemberek kívánságára a professzor az előadás-sorozatot januárban ismétli meg. Januárban és februárban a műegyetem iparügyi osztálya különleges tanfolyamokat rendez az iparvállalatok személyzeti igazgatói, továbbá szakiskolák tanárai és munkavezetői számára. Ugyancsak tervben van egy előadás-sorozat a modern adminisztráció módszereiről melyen magasrangú köztisztviselők vesznek részt. A tanfolyamot rövidesen Haifán nyitják meg, ahol megismétlik a vezető Egged-tisztviselők számára rendezett tervezési, személyzeti, vezetési és szervezési tanfolyamot is.



A kosárlabdabajnokság befejeztét nyert

Az elsőosztályú kosárlabdabajnokság legutolsó mérkőzését játszotta szombaton a Makkabi Jeruzsálem csapata a Hápoel Mismar Háemek ellen utóbbinak a pályáján. A mérkőzés a kitűnő formában lendült Makkabi nyerte meg és ezzel biztosította benntmaradását a jövővi első osztályban. A félidőig igen nagy küzdelem folyt a két csapat között és 29:28 volt a kosárlapán, a végeredmény 53:42.

A bajnokság végső sorrendje:

- Makkabi Tel-Aviv 44 pont
- Hápoel Cholon 40 "
- Makkabi Hádiarom 38 "
- Hápoel Tel-Aviv 37 "
- Hápoel Asiot 36 "
- Hápoel Mism. Háemek 32 "
- Makkabi Jeruzsálem 30 "
- Hápoel Haifa 30 "
- Makkabi Haifa 30 "
- Brit Makkabi Atid 28 "
- Makkabi Cefon 24 "
- Hápoel Jeruzsálem 23 "

A bajnoki táblázat alapján az utolsó két csapat, a Makkabi Cefon és a Hápoel Jeruzsálem, kiessett az első osztályból és szereplését a jövő bajnoki évben a második osztályban folytathatja. A 9. és 10. helyezettek, a Makkabi Haifa és Brit Makkabi Atid osztályozó mérkőzést játszanak a második osztály két csoportjával és a negyedik és a negyedik helyezett csapat marad az első osztályban, amelyek az osztályozó mérkőzésen a legjobban végez. A második osztály csoportgyűlése meg nem ismeretesek, minthogy a bajnokság második fordulóját még nem fejezték be.

A kézilabdabajnokság eredményei

A legutóbbi forduló a két rechovothi csapat előnyét ismét növelte, minthogy mindkettő legyőzte ellenfelet. Pont nélkül már csupán a Hápoel Tel-Aviv áll, amelyik eddig valamennyi mérkőzését elvesztette. Eredményei: Makkabi Rechovoth — Makkabi Petach Tikva 18:7 (7:3). A bajnokságot váratlanul könnyen bánt el riválisával, Makkabi Rison — Hápoel Tel Aviv 8:7 (6:1). Első féldobben mutatott jó játéka segítette győzelemhez a Makkabi, Makkabi Tel Aviv — Brit Makkabi Atid 9:2 (8:0). — Gyenge volt a Brit Makkabi Atid csapatára. Hápoel Rechovoth — Makkabi Cefon 10:7 (2:4).

Magyar atléták Ausztráliába utaztak

Sok fordulatot tartott tárgyalás után tegnap elutazott három magyar világrekorder-futó Ausztráliába, hogy ott december közepén néhány versenyen vegyen részt. Iharos, Tábori és Rózsa-völgyi indultak el Budapestről és én érkeznek meg Melbournebe. Az atléták azt remélik, hogy a jövővi olimpiai versenyre sok értékes tapasztalatot fognak szerezni ezen a túrán, minthogy az olimpia időpontja ugyancsak december elejére esik.

A „bajnokok tornája” a negyedöntők előtt

A 16 ország labdarúgó bajnokságából 8 jutott a második fordulóra. Ezeknek a sorolása le megértendő már, sőt két csapat be is fejezte egymás elleni játékait. A skót Hibernia játszott a svéd Djurgarden ellen és 3:1, majd 1:0 arányban győzött ellene. Így a Hibernia már a negyedöntőbe jutott. A többi mérkőzés így következtek: Vörös Lobogó, Budapest — Stade Reims, francia Partizan, Belgrad — Real Madrid, FC Milan — Rapid, Bécs. Ezeket a mérkőzéseket a visszavágóval együtt 1956. január 21-ig kell lejátszani.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV
A HOH táncszínház egybekötött CHANUKA-ESTJE a tel-avivi Park-szálló összes termében.
A tel-avivi HOH december 10-én, szombat este 8.30 órai kezdettel tartja meg nagyszabású táncszínház egybekötött chanuka-estjét a Park-szálló (Hayarok 75.) összes termében.
A rendezőség kiváló zenekaron kívül művészi programról is gondoskodott, melynek keretében Garai Ernő és Faludi Katalin operatőröknek is fellépnek.
Bétepidőjű nincs. — Kételező fogasztás két font.

HAIFA
A haitai HOH hétfői (dec. 5.) kultúrűsténj (Rechovo Herizla 24. I. em.). A „Paraszbecsület” című opera kerül bemutatásra hanglémezeken.

A haitai HOH f. évi december hó 12-én, hétfő este 8 órai kezdettel, Herizla u. 24. sz. alatt, a Bélyeggyűjtők Klubjában NAGY MŰSOROS CHANUKA ÜNNEPSÉGET rendez, amelynek részletes programját legközelebb fogjuk ismertetni.

NATANJA
A natanjai HOH ezévi tradícionális chanuka-estjét dec. 11-én, vasárnap este 8.30 órai kezdettel tartja a „Modon Háchájálim” (Gán Hámelech-hei szemben) termében. Az est gyertyagyújtással és ünnepi beszéddel kezdődik. — Elsőrangú tánczene, házi büffe, olcsó árak, tombola és különböző meglepetések gondoskodnak a jó hangulatról.
Meghívók igényelhetők: Stern és Feldmár makoletben és a Jagil-mozi büfjében.
A terem korlátozott befogadó képességére való tekintettel ajánlatos jegyekről előre gondoskodni.

CHOLON
A choloni szniif chanuka hetében, f. hó 14-én, szerdán este 8.30 órai kezdettel MŰSOROS CHANUKA-TANCSZTÉLYT rendez a „Savoy” kávéház újonnan átalakított nagyszobájában.
A rendezőség gondoskodott kiváló jazz-szenekarról.
Program: Gyertyagyújtás: Spitzer Jakab volt budapesti főkantór. Ünnepi bevezető: Schlesinger József. Harry a közsímsert magyar származású büvész és iluzionista legújabb programjával szórakoztatja a közönséget. — Tombola értékes tárgyakkal.
A program befejezése után tánc est következik. — Polgári fogasztás árak!
Az est tiszta bevételét a Fegyverkezési Alap javára fordítjuk. MINDENKI LEGYEN OTTI!
Jegyelővétel: Fülöp Gizella, Cholon, Bialik 49. Németh Márta, Cholon, Katznelsohn 5. — Danciger Flora, Füzesáczon, Cholon, Weizmann 53.
Egyben kísérljük tanársainkkal, hogy f. hó 7-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartunk. — Fülök a vigalmi-és kultúrűbzitűstűs tagjai, hogy feltűnteni megítűlenek, a fenti rendezvényűnk megítűstűsnek megbeszélésűre céljából.
A vesztűsűsű.

O H E L

Tel-Aviv, dec. 5., hétfő
ELDORADO

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Hajji Baba
ARMON DAVID:
Nevelés a paradicsomban
CHEN: Obsession
EDEN: Johnny Guitar
ESZTER: Give a girl a break
MIGDALOR: O. K. Nero
MUGRABI: There's no business like Show business
OPHIR: Francia kánkán
MATMID: Jamaica Rum
ORION: Sztár született
SDEROT: The Spiral Staircase
YARON: Carnival Story
ZAMIR: Furia
TAMAR: Marty

Glubb pasa győzött

Az Arab Légiót megtisztítják Egyiptom feltétlen hiveitől

Egyiptom hadügyminisztere tüntetőleg hamarabb utazott el Transzjordánia fővárosából

Amman, (UP és AFP). - Az arab légió tisztikarában általános tisztogatás várható a helyettes főparancsnok elbocsátása után. Abdel Kader el Dzsundi dandártábornokot éppen Egyiptom vezérkari főnökének látogatásakor függesztették fel állásából. Abdul Hakim Amr tábornok, aki egyben Egyiptom hadügyminisztere és az új egyiptomi-szíriai szövetség egyesült vezérkarának főnöke, előre közölt szándéka szerint

azért látogatott el Transzjordániába, hogy megtekinthesse a határmenti biztonsági intézkedéseket, amire pedig semmi joga sem volt,

mert Transzjordánia nem tagja az egyiptomi vezetés alatt álló hármasszövetségnek.

Kiderült, hogy Amr tábornokot Dzsundi hívta meg erre az inspekcióna, amely szoros kapcsolatban áll a Dzsundi vezetésével. „Transzjordánia Tisztek Küzdelmi Ligája” terveivel.

Dzsundi, aki mint az arab légió vezérkari főnöke szerepelt, az arab államok katonai konferenciáján élesen ellenezte Transzjordá-

nia tervezett csatlakozását a bagdadi szövetséghez

és Egyiptom felé akarta irányítani az ország katonai politikáját. A vezetés alatt álló tiszti csoport ki akarta szorítani pozíciójából Glubb pasát, a légió angol főparancsnokát és a még hátramaradt angol tiszteket. Miután kevés remény volt arra, hogy az angol pénzen fenntartott légiót bekapcsolják az arab nacionalista tervekbe, a transzjordán nemzetőrséget akarták kiépíteni és önálló hadsereggé kifejleszteni Dzsundi tábornok irányítása alatt.

Az arab brigádéros szoros együttműködést tartott fenn Egyiptom ammani nagykövetségének katonai attaséjával, Mohamed Ibrahim Elnin tábornokkal, aki Dzsundi támogatásával önkénteseket toborozott a Fedajun terrorszervezet transzjordániai csoportja számára.

Glubb pasa, akinek titkos ügynökei évek óta gondosan figyelték az angol főparancsnok arab vetélytársát, gyorsan cselekedett. Az angol nagykövetség sorra kereste fel a transzjordán hadügyminisztert, a miniszterelnököt és Husszein királyt.

Husszein az ammani királyi palotában magas érdemrendet tűzött Amr tábornok mellé és sajnálkozva állapította meg, hogy „technikai akadályok miatt” nem kerülhet sor a tábornok tervezett határmenti látogatására

Néhány perccel később Amr megtudta, hogy barátját, Dzsundit azonnali hatállyal nyugdíjazták. Az egyiptomi tábornok három napra tervezett látogatásának második napján dolgavégzetlenül és tiltakozásként hazautazott. Szeif Elnin katonai attasé kíséretében, aki jónak látta sürgősen elhagyni Transzjordánia fővárosát.

A transzjordán kormány határozatát nem kis mértékben befolyásolta az a tény, hogy

az ország pénzügyminisztere éppen mostan tárgyal Londonban a Transzjordániának nyújtott angol segély emeléséről.

Anglia már a múlt évben hozzájárult a nemzetvédelem költségvetéséhez is és Transzjordánia most ennek lényeges emelését kérte, mert az Arab Liga által ígért és ismételt ünnepélyesen elhatározott támogatásból alig folyt be valami. Ugy látszik, hogy Dzsundi menesztése után Anglia meg fogja szavazni a kért összeget.

Glubb pasa megnyerte a harmadik fordulót az egyeduralma ellen lázadó arab tisztek ellen.

Az első fordulón még Abdallah uralkodásának utolsó évében, Abdalla el-Tel ezredes, a jeruzsálemi katonai körzet akkori parancsnokát ültette ki, aki ellene és a király ellen intrikált. Tel ezredes Egyiptomba menekült és az ottani forradalmi tanács támogatását élvezte. A második forduló közel négy év előtt játszódott le, amikor a légió kényszerítette, hogy Dzsundi legalább a helyettes főparancsnok legyen és ő képviselje a légiót a Liga ülésén. Most a harmadik fordulón az öreg Glubb pasa, Albion aran öltözött képviselője, kiütötte ellenfeleit.

Damaszkusz, (UP). - A transzjordán kormány felkérte Szíriát, hogy korlátozza Valid Szalah volt transzjordán külügyminiszter politikai tevékenységét.

Szalahnak tíz nap előtt sikerült átszöknie Szíriába, amikor Transzjordániában széleskörű letartóztatások folytak az uralkodóház elleni tevékenységével vádolt körökben.

Szalah ellen is elfogató parancsot adtak ki, de még idejében átlépte a szíriai határt és hír szerinti politikai menekülést kért a damaszkuszi kormánytól. Valid Szalah is az Egyiptom-barát nacionalista körökhöz tartozott, amelyek kapcsolatban álltak El Dzsundi dandártábornok tiszti csoportjával.

A ciprusi terrormozgalom

(Folytatás az 1. oldalról) köztük a volt községi bírót és a hatósági orvost.

Kairó, (AFP). - Kairó belvárosában tegnap felrobbant egy robbanóanyaggal megrakott teherautó. Az óriási erejű robbanás teljesen szétforgácsolta az autót és annak darabjait 300 méter távolságra röpítette, a légnyomás pedig bezúzta a közeli házak ablakait.

A gyémántgyárak megint nehézségeket okoznak a drágasági pótlék körül

Kevesebb nyerskővet utáltak ki az izraeli csiszolóknak

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). - Az új drágasági pótlék kifizetési határidejének közeledtével, amely 4.800 5.500 font között mozog, újabb válság fenyeget a gyémántiparban. A munkaadók ugyanis közölték az illetékes hatóságokkal, hogy amennyiben nem kapnak megfelelő kárpótlást exportpremiüm formájában, nem fogják kifizetni alkalmazottjaiknak az új drágasági pótlékot. A gyémántcsiszolók nem riadnak majd vissza a termelés csökkentésétől sem, miután a kereslet csökkenése miatt a világpiacokon amugyis igen alacsony árakat érnek el árujukért.

Szakszervezeti körök azt hangsúlyozzák, hogy a legutóbbi drágasági pótlékvizsgálat alkalmával a munkaadók érdekképviselője kötelezettséget vállalt a drágasági pótlék automatikus kifizetésére, ugyanígy a szakszervezet nem hajlandó ezen a téren engedélyezkedni.

A gyémántcsiszolók másik problémája, hogy a Londonban székelő nyerskőszindikátus a készru felhalmozására való tekintettel 40 százalékkal csökkentette az Izraelnek szóló kontingenst. - A munkaadók érdekképviselője tárgyalásokba kezdett P. Szapir ipar- és kereskedelmiügyi miniszterrel a válság elkerülésére.

Egy mondatban

Algír hét városában a képviselőtestületek tagjai benyújtották lemondásukat tiltakozásként a „példálatlan francia elnyomás” ellen és közös kiáltványukat megváltólag a franciáktól, hogy teljesen megbénították az ország életét.

Szi Bekaj deznált marokkói miniszterelnök tegnap folytatta tárgyalásait és csütörtökön akarja a szultán elé terjeszteni az első marokkói kormány listáját s habár az Isztiklal és a demokráta párt elvben hozzájárult a kormánykoalíció megalakításához, egyes politikai követelések és tárcák elosztása még nehézségeket okoz.

Afganisztán hadügyminiszterét és vezérkari főnökét, Mohamed Arif tábornokot, valamint 70 magasrangú tisztet és állami tisztviselőt letartóztatták, mert ellenzték a kormány Pakisztán-ellenes politikáját.

Az amerikai autógyárakból tegnap került ki az ez-évi gyártás 8 millió 500 ezredik autója és az autópár az év végéig kétféle kocsi-val fogja meghaladni minden eddigi termelési csúcsteljesítményét.

Szíria és az Egyesült Államok között tárgyalások folynak kereskedelmi és hajózási egyezmény megkötéséről, amelynek keretében meg akarják nyitni a közvetlen átvitelt Latakia és az amerikai kikötők között.

Otto Grotewohl miniszterelnök vezetése alatt álló kelnémet kormánydelegáció indult rövidesen hivatalos barátságos látogatásra Pekingbe.

Az UNO központjában megnyitott kiállításon plasztikus modellek segítségével mutatják be Eisenhower elnök ter-ét a Szovjetunió és Amerika kölcsönös légi ellenőrzésére.

A tangeri rabbinikus bíróság elnöke és a polgári bíróság több vezetője is résztvett abban a küldöttségben, amely felkereste Szidi Mohamed ben Juszeft marokkói szultánt, hogy a trónra való visszatérése alkalmával üdvözölje.

Minden eddiginél nagyobb hidrogénbomba felrobbantására készülnek az angok

London, (UP). - Anglia a jövő és tavaszán minden eddiginél nagyobb hidrogénbomba felrobbantására készül - jelenti az Empire News. A lap szerint egy Ausztrália közelében fekvő csendesóceáni szigeten fogják felrobbantani a bombát, amelynek ereje meghaladja az eddigi amerikai és szovjet kísérletekben felrobbantott bombákat és ereje sokmillió tonna robbanóanyagot felel meg.

Az Empire News szerint Szovjetunió éppen azért ajánlotta ismét az atomrobbantási kísérletek beszüntetését, mert tudomásul szerezte az angol „szuperbombával” készülő kísérletéről.

Hivatalos körök nem erősítették meg, de nem is cáfolták az Empire News jelentését.

Nem találják a vizgyűjtő medencébe fult kishiu holtestét

Fejest ugrott, hogy lássa milyen mély a víz

Jeruzsálemben tegnap dél után abbahagyták a kutatást Mose Ben Szászón 14 éves fiú holteste után, aki az Eijn Kárem mellett nagy viztároló medencében megfulladt. A fiú, aki a Kasztel mábárában lakik, szombat délután 8 éves unokaöccsével együtt a medence körüli sétált. A medencében az utol-

só napok esőzése miatt nagy mennyiségű víz gyűlt fel és Mose azt mondta unokaöccsének, hogy meg akarja állapítani, milyen mély a víz. A fiú levetkőzött és fejest ugrott a medencébe. Unokaöccse sokáig várta, majd mikor nem jött fel, összeszedte unokafivére ruháit és hazament a mábárába, ahol elmondotta a szülőknek a történeteket.

A család értesítette a rendőrséget, amely azonnal megkezdte a víz átkutatását, de a korai sötétedés miatt kénytelen volt abbahagyni a munkát, amit tegnap reggel folytattak. Kőlcsonvették a hadsereg mérnöki osztályának egyik barkedjéjét és azzal átkutatták a medencét. Számos önkéntes mentő is jelentkezett, többen a vízbe ugrottak, de minden kutatási kísérlet sikertelen maradt. A 8 méter mély medencében 4 millió köbméter víz gyűlt össze és valószínű, hogy a kishiu a hideg vízben görcsöt kaphatott. Az sem lehetetlen, hogy egy sziklához csapódott, amely megsebezte és ezért nem tudott felszínre kerülni többé. A kutatásokat ma is folytatni fogják. Azt hiszik, hogy a holtestet napokon belül úgyis a víz felszínre kerül.

Turton angol külügyi államtitkár egy parlamenti interpellációjában adott válaszában közölte, hogy Szudánban eddig 30 embert végeztek ki az augusztusi dél-szudáni lázadásban való részvétel miatt, további 19 halálos ítéletet pedig kegyelmi úton életfogytiglani börtönre változtattak.

Jeruzsálemben 300 családot kell azonnal kilakoltatni

A főváros díszpolgárává választották Majmon rabbit

Jeruzsálem, (Az Új Kelet, tudósítójától). - A jeruzsálemi városi tanács tegnap este jóváhagyta Gerson Agron polgármester indítványát, amelynek értelmében Jehuda Léb Majmon rabbit 80 éves születésnapja alkalmából a főváros díszpolgárává választják. A javaslatot ellenszavazat nélkül fogadták el, de a Poalé Agudát

Jiszráél tanácsosa tartózkodott a szavazástól. Agron polgármester beszámolt a tíz nappal ezelőtti nagy esőzések által okozott károkról. - Jeruzsálemben rendkívül nagy a száma a rossz állapotban lévő épületeknek. Megállapítást nyert, hogy 25 lakóházat az összeomlás fenyeget és 300 család haladéktalanul ki kell lakoltatni.

Külön kártérítést adtak hat berlini zsidó lányának

akik dr. Klauburg „orvosi kísérleteinek” az áldozatai

Berlin, (STA). - Joachim Lifszit, a nyugat-német városi tanács belügyminisztere, tüntető módon magához kérette a Berlinben élő hat zsidó lányt, akik az auschwitz-i táborban Carl Klauburg professzor kísérleteinek áldozatai lettek és nagyobb pénzadományt nyújtott át nekik. Lifszit a város ügynevezett „nyomorapajából” utalta ki a pénzt, amelyet a náciáldozatok kártérítésére létesítettek. Az összeg majdnem ugyanannyi, mint amennyit a 6 lány tíz év alatt

kártérítésként már megkapott. A Lifszit által kiutalt pénz azonban még a felét sem teszi ki annak az 1500 dollárnak, amelyet Klauburg professzor kapott más juttatásokkal együtt, amikor nemrég visszatért az orosz fogságból. Klauburg, akit más fogolytársaival együtt mint nemzeti hőst ünnepelt a német kormány el is dicsékedett egy müncheni lap munkatársa előtt, hogy auschwitz kísérleteinek nagy tudományos fontossága volt.

Hilde Zadek Izraelben

A bécsi Állami Opera vezető drámai szoprán-énekesnője, Hilde Zadek rövid vendégszereplésre Izraelbe érkezett. Tiszteletére K. H. Enderl szobrok főkonul tegnap délután a telavivi Dánszálóban sajtófogadást rendezett, melyen a művész is felszólt, - még meglehetősen töretlen irvit nyelven. Hilde Zadek ugyanis kilenc évig Jeruzsálemben élt, ahová Németországból vándorolt be 1936-ban és Boroschek Editnél tanult énekelni, majd Rose Paulynál néhány hónapig színpadi játékokat. 1945-ben Zürichbe ment tanulmányait folytatni. Egy ottani hangversenyén hallotta a bécsi Operaház igazgatója, aki rögtön meghívta próbaéneklésre. 1947 februárjában lépett fel első ízben „Aida” címszerepében és azonnal két éves szerződést kapott. Azóta Hilde Zadek neve minden kontinensen, minden nagy zeneünnepségen olvasható. Fellepett a newyorki Metropolitanban, Londonban, Rómában, Dél-Afrikában, - ahol tiszteletre méltó híres Aida-szerepét - és számtalan más országban. Bécsben eddig 33 szerepben lépett fel.

Hilde Zadek, igen kedvesen és szerényen, főképp a jószerecsse javára írja nagy sikerét: „Minden énekes karrierjét 50 százalékban a szerencsének, 40 százalékban tudásának, munkájának, tehetségének és csak 10 százalékban a tanárjának köszönheti.”

Izraelnek azt ajánlja, hogy a roppant költséges állandó opera helyett háromhónapos stagioneket szervezzünk, kiváló külföldi és hazai énekesekkel, hogy a fiatal énekes-nemzedéknek módjában álljon tanulni és fejlődni. - A világótjáró kiváló énekesnő megjegyzte, hogy az Izraeli Filharmonikusok, bár értesültek jöveteléről, - nem kérték fel vendégszereplésre. Így a rámat-gáni zenekarral lép fel, de szóló-koncertet is ad az ország több városában.

Jövő évben főképp Mozart ünnepségeken szerepel, Kölnben kezd, majd Bécsben és nyáron Salzburgban folytatja. Számos más országon kívül.

Takarékossági tanácsadó bizottság

A pénzügyminiszter egy tiz tagból álló gazdasági szakbizottságot nevezett ki, amelynek feladata lesz, hogy a kormánytanácssal szolgájon minden olyan kérdésről, amely az államháztartás terén szükséges megakaratást és általában a takarékosságot célozza. A bizottság élén M. Zagagi a pénzügyminisztérium államtitkár-helyettese áll és tagjai között helyet foglalnak többek között A. Zabarski és R. Shenkar, a Bank Hápoaloni vezetői közül. Hír szerinti a bizottság legfőbb feladata a többrendbeli takarékossági kölcsönkötvények kibocsátása lesz. A különféle vállalatok és közületek között, amelyek a közeljövőben újabb kötvények kibocsátására készülnek van a Chevrat Háovdim, amely 10 millió font értékben készülő kölcsönkötvényeket kibocsátani, ezenkívül a CIM hajótársaság 5 millió font értékben és a Delek vállalat 2 és fél millió font értékben. Hasznos kötvény kibocsátásra készül a közeljövőben a Desanim vegyi ipari társaság és a Mekorot vállalat is.